

凌晨三家店铺遭遇“贼骨头”入侵

周围多家店铺也被撬过

本报讯（晚报记者 甄泽）近日，有市民向本报反映，他们是新吴区春阳路边一商业广场上的店铺主，就在国庆长假期间，多家店铺一夜之间遭遇小贼光顾，将店内的钱款洗劫一空。

市民郭女士在商业广场上经营着一家零食店，本以为国庆假期能好好做点生意。没想到10月4日早上来到店内准备开门营业时，突然发现自家店门被撬开了：“现在已经重新装好了，之前门把手被撬开了。”从现场可以看到，郭女士的店门是普通的玻璃门，平时打烊后都是在门把上挂一把门锁，周围的一排店铺大多都是如此，不过现场的店主们表示，这种玻璃门上的门把并不牢靠，很容易就能把门把撬开。4日凌晨时，郭女士的店就是这样的遭遇。

郭女士介绍，当她进门后就发现屋内被翻得一片狼藉，她立即反应过来肯定是“贼骨头”入门了，于是赶紧清点店内的物品，发现损失可不小：“被偷的是香烟和现金，一共有几十条烟，总共损失在一万多元，其他零食就摆在柜子上，也看不出来。”距离郭女士的店铺十多米的一家广告公司也在同一天遭了贼，店主霍先生告诉记者，他是接到邻居电话才知道出了事，过来后就发现两层的店铺内均被翻得一团糟，柜子内的现金也被拿走了。

据了解，当天被撬开门入户的店铺一共有三家，损失的均是现金和其他值钱便于拿走的物品，还有多家店铺的门把上有被撬过的痕迹。与霍先生的广告公

司一墙之隔的一家服装店门上，有明显撬过留下的凹槽，据店主介绍，后来翻看监控，发现自己店铺和隔壁的店铺均有人在撬门，后来隔壁店铺的门先被打开，撬着自家店铺的人就去了隔壁，她的店铺这才幸免于难。

店主们讲，店铺的门前有物业安装的监控，因此这些小偷的行为被拍了个正着。从监控画面上看，当天凌晨行窃的一共有四人，从外表看年纪都不大。4日凌晨2时多，这四人在郭女士的店铺前逗留了一会，随后进入到屋内行窃，随后用纸箱装着偷来的物品出了门。而此后，这四人又出现在其他店铺前继续伸出贼手。根据店主们的统计，当天凌晨有多家店铺被撬门，其中三家被撬开遭窃。

事发当天，店主们就报了警，案件的具体情况仍有待警方调查，不过让这些店主们感到不忿的是物业的态度。据店主们介绍，按照物业的说法，广场的保安是每隔一段时间就进行一次巡查，并且监控室始终有人值班的，但是在这些小偷行窃过程中，始终不见保安人员出现。此后，还是这些店主们发现了问题后一合计，才发现有多家店铺遭窃：“也就是说事发时没有发现，事后也没有通知我们，都是靠业主自己发现问题。”店主们表示，截至目前，物业方对此事的态度依然不积极，也没有给他们一个说法。随后，现场一名物业客服经理出面表示，目前他们在等待公安机关的调查结果，等有了结果再行处理。目前双方仍就此事在协商中。

云湖茶禅小镇推出《云湖读本》

本报讯《云湖读本》首发式上周在宜兴举行，与此同时，“艺美云湖”中外摄影大赛举行颁奖仪式，周惠民、单祖英等一批摄影师获奖。当天，2019中国宜兴国际素食文化暨绿色生活名品博览会也在西渚镇云湖之畔的大觉寺揭幕。

由蒋干达主编的《云湖读本》，以云湖茶禅小镇宜兴市西渚镇为底本，对这一方山水田园进行深刻解读，从田园牧歌、水墨丹青、历史画卷、人家烟火等角度，揭示江南之茶禅秘境，反映宜兴市西渚镇地理人文新貌和各项建设事业新成就。宜兴市西渚镇党委书记、《云湖读本》

主编蒋干达在序言中写道：“云湖茶禅小镇西渚是养心天堂、养生福地，向世界发出盛情邀请，《云湖读本》便是它郑重而精美的柬帖。”

《云湖读本》由江苏凤凰文艺出版社出版发行，值得一提的是，该书当中选取的一帧又一帧精美画面，有仙风道骨的古柏，有面目可亲的田塍美景，有梵音远闻的大觉寺，有古陶残片满山坡的筱王古窑址，给人以丰富的阅读获得感。据介绍，《云湖读本》中的每一个篇章末尾都附有二维码，读者可以扫码听音频，体现了新媒体时代的阅读与传播形式的功能提升。（何小兵）

乌克兰观光客做客宜兴紫砂人家

本报讯 近日，10多位来自乌克兰的民众自驾游览中国风光，在宜兴市丁蜀镇通蜀路上的范家壶庄做客，选购紫砂壶，在范家壶庄逗留了足足有8小时，兴致勃勃。

范家壶庄庭园美景以及紫砂文化展示空间深深吸引了外国游客。在范家壶庄逗留期间，乌克兰客人得到江苏省工艺美术大师、范家壶庄艺术总监范伟群的热情接待，彼此间交流融洽，乌克兰客人还邀请范伟群大师在合适的时候

到乌克兰举办紫砂茶具展览。范伟群是宜兴市丁蜀镇西望紫砂陶瓷专业合作社理事长、宜兴市丁蜀镇青年陶艺家联谊会会长，也是江苏省突出贡献中青年专家，曾经荣获首届江苏工匠称号。近年来，范伟群率领范家壶庄团队先后赴美国、法国、英国、俄罗斯、日本、韩国、新加坡等国家及中国台湾、香港、澳门地区举办紫砂作品展览，为对外传播宜兴紫砂文化作出了贡献。（何小兵）

河道清淤也需爱护河边绿植

本报讯 虽然气温已经开始下降，凉意袭来，但学前东路春江桥桐桥港河边的树木依旧郁郁葱葱，充满生机。然而在绿树的映衬下，树荫下的草地上两道被碾压的痕迹十分刺眼。近日，有施工人员在学前东路春江桥桐桥港河施工清淤时，将挖掘机从河边的草坪上开了下去，碾压并损坏草坪达20多平米。

据梁溪城管广益中队队员秦旭锋介绍，事情发生在刚过去不久的长假期间，当时巡查的队员先是在河边发现了停放在路边的挖掘机，询问一旁的人员得知要进行清淤施工，但又拿不出相关的文件，于是队员劝说施工人员要先办理手续再进行施工。谁知施工人员并没有当回事，等城管工作人员再次来到河边却发现，挖掘机已经从河边的草坪上开了下去，碾压并损坏草坪达20多平米。看到这一情况，城管人员紧急叫停了施工。

当时，路边的草坪上大概有20多平米的履带碾压痕迹，草坪毁坏，泥土外露；而下河的一段更是导致了大面积的泥土侧滑，并且泥土上还覆盖着折断的树枝和树叶，城管人员推测应该是挖掘机下河的过程中中断的。

据司机师傅介绍，挖掘机将要

对河道的淤泥进行清理，在挖深的同时拓宽河道，工期大概需要两到三天。当城管人员问道，事前提醒过要办理相应的占用绿化手续，为什么没有办理手续还贸然下河施工，是否意识到会毁坏绿化时，挖机师傅回答：“收到工作安排叫我挖，我就挖了。”显然，尽管城管人员事前介入和提醒过，但无论是施工人员还是施工方负责人，都没有意识到办理相关占用绿化许可的重要性。

由于现场没能提供相应的河道治理施工许可手续，城管部门紧急叫停施工，并要求当事人积极配合调查。在随后的调查过程中，施工方负责人承认，挖掘机在下河的过程中碾压损坏了草坪，且没有办理相应的占绿手续，表示完工后会修复绿化。据了解，当天下午，施工方向城管部门提交了施工中标通知书后就及时复工了。目前，相关案件还在进一步调查中。

秦旭锋介绍，以前也遇到过类似的情形，有的是大板车拉挖掘机的時候，导致树木损坏；有的是把施工材料堆放到人行道上，导致道板损坏；还有的是砖沙没有围挡，长时间占用城市道路，给行人带来不便。既然河道清淤是属于环境保护的治理工程，是便民和为民服务的，施工方更应该注意这些问题，在施工过程中把对老百姓的不便和影响降到最低。（张颖）

明慈医生在4厘米切口内“分针走线”

小切口技术为3岁复杂先心病患儿成功“补心”

小儿先天性心脏病可选外科微创手术治疗

近日，明慈医院心外科专家杨光院长主刀完成了一例3岁复杂先心病法洛氏四联症矫治手术，不仅令患儿重获了“心”生，其“独到”的小切口技术赢得了患者家属的点赞。

3岁维吾尔族复杂先心病患儿来锡求医记

来自新疆阿瓦提县的3岁维吾尔族小男孩玉米提(化名)自出生时就被查出患有“复杂型先天性心脏病法洛氏四联症”。

9月初，玉米提的父母在中国红十字会天使明心基金会的帮助下，带着孩子一同来到了无锡明慈心血管病医院，准备接受进一步手术治疗。

不用“开胸”的心脏手术伤口只有4厘米

院长杨光亲自主刀为年仅3岁、体重不足14公斤的玉米提成功地实施了“小切口法洛氏四联症根治术”，在患儿右侧腋下切开创口仅4厘米的皮肤组织后进行“补心”，由于切口小，术中、术后出血都很少。心外科、麻醉科、体外循环、术后监护室等多学科全力配合，历时2个多小时，杨光以娴熟

的技术在患儿心脏内“分针走线”，最终顺利完成了矫治手术。由于切口小，患儿于术后2天转入普通病房，并于术后7天康复出院。

“小切口”技术，藏着“大秘密”

传统的心脏外科手术，切口长达十厘米。而无锡明慈心血管病医院开展了国际上先进的“小切口先天性心脏病矫治术”，以创口小、恢复快、住院时间短、术后并发症减少等优势“闻名”，尤其是在复杂先心病领域的矫治，屡次刷新了心脏外科领域的纪录，成为了许多害怕传统心外科手术患者的不二之选。

虽然小切口优势多，但对于术者的技术要求极高。因为不管切口如何，手术都要在体外循环、心脏停跳状态下进行操作，切口要能够完整显露心内畸形。切口小了，术者的手术视野变小了，操作难度增加。此外，并不是所有先心病患者都适合小切口手术，医生在做手术的时候遵循了一切有益于患者的原则，手术安全、远期疗效是首先考虑的因素，最后才是切口美观，综合判断后选择最优的方案。（晓铭）